

# 咬定目标不松劲 提质增效开新局

## 漳浦

## 华安



3月25日，漳浦县委书记陈爱棋带队到官浔镇康庄村调研春耕备耕工作。



3月25日，华安县2024年第一期科级干部培训班在县委党校开班。县委书记叶毓出席开班式并作动员讲话。

### 有力有序做好春耕备耕 凝心聚力赋能乡村治理

#### 陈爱棋调研推进春耕备耕和乡贤促进会工作

本报讯 3月25日，漳浦县委书记陈爱棋带队调研推进春耕备耕和乡贤促进会工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，坚持农业农村优先发展，有力有序做好春耕备耕和乡贤促进会等工作，促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

就做好春耕备耕工作，陈爱棋强调，要加强统筹协调。把粮食安全摆在突出位置，充分认识春耕备耕工作的重要性，提前谋划，统筹抓好水利设施建设、农业资金保障等工作，全力确保春耕生产开好局、起好步，为全年粮食丰收、农业高质量发展夯实基础。要强化科技赋能。积极探索“农业合作社+农户”模式，加大农业技术服务力度，推进土地综合整治和连片

流转，科学高效利用土地，提升粮食生产能力，打造农业品牌，促进群众增产增收。要严守耕地红线。大力推进高标准农田建设，持续完善田间道路、排灌沟渠等配套工程，切实抓好地力提升和高效节水灌溉等工作，不断健全运行管护、协作联动等长效机制，严厉打击新增违法违规占地行为，坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”。

在官浔镇溪坂村紫兴中路，陈爱棋一行察看了乡贤促进会工作开展及“庭院经济”模式发展情况，同驻村书记、村“两委”、乡贤促进会会长和村民面对面交流，并就下一步工作提出指导性意见。

陈爱棋强调，要做强“庭院经济”。深入挖掘房前屋后有利发展空间，一户一策、因地制宜改造传统院

落，大力发展“电商+产业”营销模式，强化农旅融合，打造乡村特色产业，推动“庭院经济”与乡村振兴、乡村旅游等有机融合，高质量建设宜居宜业和美乡村。要扮靓人居环境。学习运用“千万工程”经验，深入开展农村人居环境整治“整乡保洁，重点扮靓”暨“四拆三清两整治”行动，加强沿街立面整治，引导村民当好“主人翁”，扫好“门前雪”，以庭院小环境扮靓村庄大环境，推动镇容村貌净化、序化、美化、景观化。要用好乡贤资源。充分发挥乡贤促进会作用，引导广大乡贤积极投身家乡事业，在服务中心大局中献良策、作贡献，有效激活乡贤资源，凝聚乡贤智慧，汇集乡贤力量，提升乡村治理效能，助推乡村全面振兴。

县领导林燕军、陈志元参加。

### 学思践悟增强执政本领 以学促干提增发展质效

#### 华安县2024年第一期科级干部培训班开班

本报讯 3月25日，华安县2024年第一期科级干部培训班在县委党校开班。县委书记叶毓出席开班式并作动员讲话。

叶毓强调，要突出凝心铸魂，在常学常新中加强理论修养。要带头深学一层，以时不我待的紧迫感投身学习、抓紧学习，更好地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作；要带头深悟一分，把学习作为立身之本，用与时俱进的学习，跟上发展之需，用学习去赢得每一轮干事创业的主动权。

叶毓强调，要突出政治历练，在学思践悟中坚定政治忠诚。要增强执政本领，引导大家“跳出华安，看华安”，从对比中看到差距，从差距的反思中，进一步督促大家提升“五种能力”，更好地适应新形势下的工

作环境；要强化党性淬炼，把“一个党支部一座堡垒”“一名党员一面旗帜”贯穿学习培训全过程，推动学员用党的理论凝心铸魂，锤炼对党忠诚的优良政治品格；要突出人民至上，在为民造福中主动担当作为。要走好群众路线，增强大家服务“三农”、服务群众的党性和先锋意识，让乡村共富共美之路越走越宽广；要增强为民担当，问政于民，问需于民，问计于民，用心用力解决群众急难愁盼问题，把群众的好口碑作为工作不变的追求。

叶毓要求，要突出敢于斗争，在竞赛比拼中提增发展质效。要大力培育新质生产力，推动新质生产力“新动能”在各自的分管领域加快集聚；要全力打好县域发展仗，围绕“两园两区”建设等中心工作，做

到以学促干、以学实干；要突出正风肃纪，在恪守底线中展现过硬作风。要全面筑牢思想防线，加强斗争精神和斗争本领养成，努力成为敢于斗争、善于斗争的勇士；要持续发扬严实学风，严明纪律，加强管理，在讲纪律、守规矩上要有更高标准、更严要求。

据了解，本期培训班共有来自全县各条战线、各个领域的45名科级干部参加，培训为期一个月，以全日制脱产学习的方式进行。学习形式包括专题授课、异地培训、调研与撰写报告、专题研讨、自学活动等。培训主题突出，针对性强，内容丰富，涉及党的建设、安全生产、乡村振兴、国防安全等内容，并加入了“晋江经验”等福建本土教材、华安“四对比、五算账”等特色课程。

### 招商引资促效益提升 招才引智为发展赋能

#### 吴丁顺带队赴东莞招商考察



漳浦县长吴丁顺到多尼斯(国际)股份有限公司考察

本报讯 3月26日至27日，漳浦县长吴丁顺带队赴广东东莞开展招商考察活动，现场签约项目1个，计划总投资5亿元。

吴丁顺一行考察了多尼斯(国际)股份有限公司、东莞市悠乐厨户外休闲用品有限公司等企业，并见证了漳浦县与悠乐厨户外休闲用品有

限公司签约。该签约项目计划落户绥安工业园，总投资5亿元，用地面积约99亩，规划总建筑面积约13.2万平方米，建设厂房、仓库、办公楼、研发楼、宿舍楼等。项目主要从事户外燃气取暖炉、壁炉、户外厨房烤炉开发生产，建成达产后年产值可达10亿元，年纳税2500万元以上。

考察中，吴丁顺表示，近年来，漳浦县委、县政府高度重视招商引资工作，坚持把高质量发展作为第一要务，“3+3”产业体系正在逐步壮大。漳浦区位优势突出、发展潜力大、营商环境优，投资漳浦恰逢其时，诚挚邀请各界人士到漳浦县参观考察、投资兴业，共享发展机遇、共创美好未来。

吴丁顺强调，各相关部门要靠前服务，为企业、项目落户漳浦创造良好条件，推动招商成效转化为实实在在的发展成效。要不断深化良好营商环境建设，不断强化“妈妈式”服务，切实为企业纾困解难，让企业投资漳浦更安心、更放心，寻求发展更有信心。

招商考察期间，吴丁顺一行还走访了东莞市福建漳州商会，看望在东莞的漳籍乡贤，与他们共叙乡情、共谋发展，希望乡贤们积极为家乡发展牵线搭桥、引资引智，为加快漳浦高质量发展贡献力量。

副县长黄松周参加活动。

### 华安探索土楼活化利用新路径——古建筑焕发新活力 “土楼经济带”提效益

近日，笔者来到位于华安县新圩镇的启丰楼土楼修复工程项目现场，只见工人们正全力以赴加快施工进度，力争早日完成。尽管工程尚未完工，但经过“打理”后的土楼外观，已经是旧貌换新颜，令人眼前一亮。

据介绍，启丰楼已空置30余年，修缮前大部分外墙皮脱落、受损严重。2022年，华安邀请清华大学建筑学院教授徐甜甜与福建省建筑设计研究院院长黄汉民合作，对启丰楼进行活化利用探索实践，通过对现有的土楼形态、空间，进行因地制宜的再利用，最大程度上保留土楼原始风貌。

去年底，徐甜甜把启丰楼在内的多座福建土楼活化利用案例带到了法国巴黎，她的参赛作品《福建土楼活化利用》建筑模型在意大利威尼斯举行的2023年豪瑞(Holcim)可持续建筑大奖赛上斩获亚太区唯一金奖。

在世界舞台上大放异彩，为华安土楼活化利用增添了信心和底气。

如何在保护的同时发挥更大价值，华安也做出了尝试，即实施“村企共建”模式。五凤楼民宿是大地村首家最具规模的特色民宿，位于世界文化遗产地仙都镇大地村南阳楼旁，通过村委会与企业合作，由五凤楼土楼及周边闲置的民居改造而



航拍视角下的启丰楼

成。民宿面向小溪，背靠大山，门前有大片的茶园以及菜园，视野绝佳。民宿采用“外土内洋”的规划设计格局，目前设有35个床位和会议室、餐厅等，按四星级标准配备。五凤楼的活化利用带动了周边传统民宿的开发，也完善了大地土楼群的旅游配套，进一步提升“土楼经济带”效益，吸引更多游客前来观光居住。

随着启丰楼、五凤楼的“华丽转身”，华安活化利用土楼的步伐，也在不断加快。

不久前，华安县出台了全域乡村振兴发展规划，其中就制定了有关文化遗产保护和可持续发展的全面计划，将加快土楼活化利用与休闲旅游深度融合；3月3日，在华安文化遗

产保护修缮与活化利用工作座谈会上，政企、高校及村民热络讨论了如何将“万历三楼”串联起来，活化周边闲置建筑，并联动文旅流线和系统的议题；此外，华安还深化与嘉庚文化学院、集美大学音乐学院校地“三创”合作，将“非遗”土楼与“非遗”高山族拉手舞巧妙结合，打造一批文化艺术精品，实行常态化演艺。

如今，华安聚焦文旅产业发展，以土楼单体为轴线，形成辐射带，加强农综配套设施建设，带动特色民宿改造，以串点成线带面的方式，立足本地特色旅游资源，发挥土楼文化遗产价值，开创土楼建筑遗产保护与开发的新局面，一幅宜农宜游、文旅交融的乡村振兴美图正徐徐展开！

### 数字赋能 退费政策“免申即享”

日前，来自贵州省黔南布依族苗族自治州、就读于漳州科技学院的学生王涛，收到了银行卡到账提醒。他刚刚通过“免申即享”的方式，享受到了困难大学生医保退费政策服务。

为解决大学生在医保领域的“急难愁盼”问题，漳浦县政务服务中心医保窗口运用大数据手段赋能政务服务，实现大学生医保退费政策“免申即享”。

“大数据”智能分析。医保窗口运用大数据技术、智能分析手段，将医保信息平台数据与漳州科技学院提供的困难生名单进行比对分析，从该校已缴费的2811名大学生初步筛选出47名符合退费条件的对象。

“靶向定位”精准核实。该窗口通过后台数据“靶向获取”漳州科技学院符合退费条件困难大学生的基本信息及银行卡号，进一步核实医保缴费记录及困难学生身份认定信息，确定45名符合退费条件的对象。

政策红利直达直享。医保局主动对接税务局相关部门，联合开辟困难学生医保退费绿色通道，助力批量退费快捷高效处理，第一时间将款项退还至困难大学生银行账户，实现困难大学生“一趟也不用跑”，医保退费“免申即享”。

据统计，截至3月22日，漳浦县政务服务中心医保窗口已为全部45名符合受理条件的对象办理医保退费，累计17100元。

### 《八闽现代诗大展》出版发行

本报讯 近日，由漳浦籍诗人道辉主编的诗集《八闽现代诗大展》出版发行。

该书全面梳理了福建现代诗发展谱系，是一部点面结合的大型诗歌汇编。值得一提的是，该书编辑了诗事卷，重点选择了在福建省内举办的比较有影响的、具有代表性的诗歌活动、报道和侧记，反映福建诗歌活动的大致情况。

该书由海峡文艺出版社出版发行，分上、中、下3册，共14卷，入选近600位诗人的作品。按八闽各地区代表诗人、按八闽各地区代表诗人、重要诗事等进行分类。

县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社社要闻部与 合办

### 福建海嘉包装有限公司：自动化程度已达七成

近日，笔者来到位于华安经济开发区的福建海嘉包装有限公司生产车间内，拉丝、编织、彩印、接缝……自动化设备正在工人的看管下高速运转，一件件新产品顺着流水线“鱼贯而出”。

“经过设备更新改进，产品品质比原来更好了。”在连续查看多个“新鲜出炉”的产品后，福建海嘉包装有限公司总经理刘祥福满意地点头。他告诉笔者，近年来，公司每

年都在进行设备更新升级，目前自动化程度已经达到70%，逐步用自动化设备代替人工，降低了大量成本，公司效益也得到突飞猛进的增长。接下来，公司还将持续进行设备更新，计划三年内将自动化程度提高到90%左右。

据了解，福建海嘉包装有限公司是一家专业生产塑料编织袋、彩印复合袋、中缝纸塑袋等系列产品的高新技术企业，总投资6000

万元，2023年产值达3512万元。

近年来，华安持续优化营商环境，主动靠前对接，及时帮助企业协调解决生产经营中存在的困难和问题，以“妈妈式”服务助力企业高质量发展。同时，鼓励支持企业将智能改造、设备更新作为促进企业提高产品质量、提升生产效率、塑造竞争优势的重要抓手，汇聚产业转型升级新动能，形成高质量发展新优势。